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1) Dimostrare che lo spazio vettoriale delle soluzioni di una equazione dif-
ferenziale lineare omogenea del secondo ordine ha dimensione due.
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2) Sia F : A → Rn una funzione di classe C1 nell’aperto A ⊆ Rn tale che
|DF (x)| 6= 0 per ogni x ∈ A. Dire quali delle seguenti affermazioni sono vere,
giustificando la risposta.

1. F trasforma insiemi di misura nulla in insiemi di misura nulla e insiemi
misurabili in insiemi misurabili.

2. F è globalmente invertibile.

3. F è localmente invertibile in A.
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3) Data la funzione

f(x, y) = 3x2 − 2y2 −
√
x2 + y2

determinarne i punti stazionari e stabilirne la natura. Successivamente de-
terminare il minimo e il massimo assoluti di f nell’insieme

C =
{

(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1
}

(Svolgere l’esercizio su un foglio a parte)

4) Risolvere il seguente problema di Cauchy
y′′ − 2y′ + y =

12ex

x3

y(1) = 3e

y′(1) = 0

(Svolgere l’esercizio su un foglio a parte)

5)
Calcolare il seguente integrale doppio∫∫

D

xy dxdy

dove D = {(x, y) ∈ R2 : 0 ≤ y ≤ x2, x2 + y2 − 2x ≤ 0}.
(Svolgere l’esercizio su un foglio a parte)
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